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∆ΙΑΚΗΡΥΞΗ ΓΙΑ ΤΟ 26ο ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ ΤΗΣ ΟΣΕΠ -ΤΕΙ 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Το Συνέδριο µας γίνεται σε συνθήκες βαθέµατος της κρίσης και έντασης της επίθεσης στο σύ-
νολο  των εργαζόµενων, µε στόχο το ξεθεµελίωµα όλων των εργασιακών δικαιωµάτων, την κα-
τάργηση κάθε κοινωνικής παροχής (Παιδεία, Υγεία, Κοινωνική Πρόνοια, Ασφάλιση).  Στο άµεσο 
στόχαστρο βρίσκονται οι αµοιβές που έχουν ήδη µειωθεί ενώ επιδιώκεται η περαιτέρω κατακό-
ρυφη µείωσή τους.  

Προκειµένου το κεφάλαιο να βρει επωφελή διέξοδο από την κρίση του, οι εργαζόµενοι καλού-
νται να επωµιστούν νέα βάρη που τους οδηγούν µε µαθηµατική ακρίβεια στην εξαθλίωση. Αυ-
τές τις µέρες η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ µαζί µε την ΕΕ και το ∆ΝΤ, µε την ουσιαστική στήριξη 
Ν∆ και ΛΑΟΣ, εξαπολύει νέα επίθεση, επικυρώνοντας το νέο πακέτο µέτρων 26 δις Ευρώ του 
Μεσοπρόθεσµου ∆ηµοσιονοµικού Πλαισίου Στήριξης. Ταυτόχρονα ετοιµάζει για ξεπούληµα ότι 
έχει αποµείνει από τη ∆ηµόσια περιουσία µε σκοπό νέους ορίζοντες κερδοσκοπίας του µεγάλου 
κεφαλαίου εις βάρος του Λαϊκού συµφέροντος.  

Στην Ανώτατη Εκπαίδευση οι αναδιαρθρώσεις έχουν ξεκινήσει από χρόνια και συνεχίζονται 
πιο εντατικά µε πρόσχηµα την κρίση πάντα στη βάση των αποφάσεων της Λισσαβόνας και τις 
κατευθύνσεις της Μπολόνια. Ο στόχος παραµένει η πλήρης ευθυγράµµιση των ΑΕΙ µε τα συµ-
φέροντα του κεφαλαίου.  

Στα ιδρύµατα αντιµετωπίζουµε επαναλαµβανόµενους δραστικούς περιορισµούς των προϋπολο-
γισµών που ήδη σε ορισµένες περιπτώσεις ξεπέρασαν το 50% στο σύνολο. Ο οικονοµικός 
στραγγαλισµός που έχει επιβάλει η κυβέρνηση οδηγεί σε αδυναµία λειτουργίας τα ακαδηµαϊκά 
ιδρύµατα και ιδιαίτερα τα ΤΕΙ. Συνοδεύονται από µείωση των µισθών µας, πάγωµα των διορι-
σµών εκλεγµένων µελών ΕΠ, πάγωµα των διαδικασιών εκλογής – εξέλιξης, ενώ το «νέο µισθο-
λόγιο» θα φέρει νέα µείωση στις αποδοχές µας. Παράλληλα αντιµετωπίζουµε δραµατική µείωση 
του αριθµού εκτάκτων καθηγητών µαζί µε περιορισµό των ωρών διδασκαλίας στις συµβάσεις. 
Στην πράξη υπάρχει αδυναµία πληρωµής των δεδουλευµένων ωρών η οποία οδήγησε σε µαζι-
κές κινητοποιήσεις του έκτακτου ΕΠ. Στα παραπάνω θα πρέπει να προστεθεί και η απαράδε-
κτη διαδικασία διακοπής της λειτουργίας τµηµάτων ΤΕΙ που προαναγγέλει συνέχεια και για άλ-
λα τµήµατα ΤΕΙ αλλά και για πανεπιστηµιακά τµήµατα.  

Ο νέος νόµος-πλαίσιο, που η κυβέρνηση µηχανεύεται, αφαιρεί ότι απέµεινε από την όποια δη-
µόσια ανώτατη εκπαίδευση, γιγαντώνει την επιχειρηµατική λειτουργία των ιδρυµάτων. Ανοίγει 
τον δρόµο για τα δίδακτρα. Καταργεί τη φοιτητική µέριµνα, συρρικνώνει τις υποδοµές. Τα όσα 
για χρόνια λένε ΠΑΣΟΚ-Ν∆ περί «ανωτατοποίησης των ΤΕΙ», οι αυταπάτες που καλλιεργούν 
σε σχέση µε την κατοχύρωση επαγγελµατικών δικαιωµάτων σπάνε στη ζοφερή πραγµατικότητα 
της ανεργίας, της εργασιακής ανασφάλειας, της κατάστασης που βιώνει ο σπουδαστής και ο α-
πόφοιτος στην καθηµερινότητά του. Σε αυτές τις συνθήκες, η µεγάλη πλειοψηφία των ΤΕΙ υ-
ποβιβάζεται στην πράξη σε ΙΕΚ. 
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Η «διαβούλευση», η επίκληση των συµπερασµάτων διάφορων επιτροπών, «σοφών», προσωπι-
κοτήτων, που στηρίζουν την πολιτική της κυβέρνησης και του «Μνηµονίου για την Παιδεία», 
προσδίδοντάς τους «αντικειµενικότητα» και «επιστηµονικότητα», δεν µπορεί να κρύψουν την 
επιδίωξη για µετατροπή της γνώσης σε εµπόρευµα, για τη µετατροπή των ΑΕΙ σε επιχειρήσεις, 
µε τους επιχειρηµατίες επίσηµα στη διοίκηση, µε οικονοµικά-ανταποδοτική αξιολόγηση και µε 
γενίκευση των ελαστικών σχέσεων εργασίας. Οι επιλογές αυτές της άρχουσας τάξης, έφεραν 
ήδη, την νοµοτελειακή υποβάθµιση και κατάργηση σειράς Τµηµάτων και επιστηµονικών αντικει-
µένων, ειδικά στα περιφερειακά Ιδρύµατα. ∆εν κρύβεται επίσης η πρόθεση της κυβέρνησης 
αφού αξιοποιήσει κάθε «αφορµή» να επιτεθεί στο άσυλο µέχρι την τελική του κατάργηση. 

~.~.~ 

Οι  συνδικαλιστικές ηγεσίες του κλάδου, µε τον γνωστό συσχετισµό δυνάµεων, έχουν τερά-
στιες ευθύνες κυρίως διότι όχι µόνο δεν επιδιώκουν αλλά εµποδίζουν µε κάθε τρόπο την όποια 
προσπάθεια αντίστασης στην επίθεση εναντίον της ανώτατης εκπαίδευσης, των καθηγητών και 
των φοιτητών. Παραδοσιακά προσφέρουν στηρίγµατα στις κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ – Ν∆ και λει-
τουργούν ως «συµπληρώµατα» των ∆ιοικήσεων. Προσπαθούν µε διάφορες µεθόδους να πεί-
σουν το ΕΠ των ΤΕΙ όχι µόνο να συµβιβαστεί αλλά και να αναλάβει και συνενοχή στο έγκληµα 
που συντελείται εναντίον των σηµερινών φοιτητών και αυριανών εργαζόµενων. 

Την ώρα που δεν γίνονται νέες προσλήψεις µονίµων διδασκόντων, που περικόπτονται µαθήµα-
τα, είναι οι πρώτοι που προωθούν και τρέχουν προγράµµατα µέσω των οποίων επιταχύνεται η 
περαιτέρω πρόσδεση των ιδρυµάτων µε το κεφάλαιο, προωθείται η επιχειρηµατικοποίηση. Έ-
χουν στήσει µαγαζιά συναλλαγής µε τις αντίστοιχες φοιτητικές παρατάξεις και λειτουργούν ως 
συµπλήρωµα (και αντικατάσταση) της διοίκησης. Είτε από την µεριά του «αυτοδιοίκητου» είτε 
σε συνδικαλιστικό επίπεδο, ανοίγουν τους δρόµους των επιχειρηµατικών λεωφόρων στα ΤΕΙ, 
υψώνουν παραπλανητικά τείχη αντιπαράθεσης, κρατάνε τα ΤΕΙ στην αθλιότητα της µιζέριας 
και τους σπουδαστές θύµατα µιας αντιλαϊκής πολιτικής µε την ψευτοανωτατοποίηση. Αξιο-
ποιούν την κατάσταση που έχει διαµορφωθεί, για την οποία φέρουν και οι ίδιοι µεγάλες ευθύ-
νες, προς όφελος της κερδοφορίας του κεφαλαίου. 

Οι δυνάµεις του ΠΑΣΟΚ και της Ν∆ των ΤΕΙ έχουν φέρει τον εκφυλισµό στην ΟΣΕΠ. ∆εν 
ασχολούνται καθόλου µε την προάσπιση των δικαιωµάτων των µελών µας. Έχουν υψώσει τείχη 
απέναντι στους έκτακτους ωροµισθίους συναδέλφους.  

Είναι ξεχωριστές οι ευθύνες του ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος προσφέρει «αριστερό» άλλοθι στην 
αποδοχή των βασικών επιλογών του κεφαλαίου και της ΕΕ ακόµα και στην Ανώτατη Εκπαίδευ-
ση. Καταδικάζει φραστικά την ιδιωτικοποίηση αλλά υπερασπίζεται την προέλευσή της, δηλαδή 
τον πυρήνα της πολιτικής της ΕΕ. Καλλιεργεί µαζί µε το ΠΑΣΟΚ αυταπάτες για δήθεν «ελευ-
θερία» επιλογών στα πλαίσια της ΕΕ, αποκρύπτοντας το ότι η ΕΕ και συγκεκριµένη πολιτική για 
την εκπαίδευση έχει και, όπως αποδεικνύεται στην πράξη, βρίσκει τρόπους να την επιβάλλει.  

Στο σύνολό της διετίας που πέρασε οι συνδικαλιστικές ηγεσίες του κλάδου απέδειξαν για µια 
ακόµη φορά ότι αποτελούν τους πιο «συνεπείς» εκπροσώπους του κυβερνητικού συνδικαλισµού 
και ότι επιδίωξή τους είναι να συµβάλλουν στην υλοποίηση των κυβερνητικών σχεδίων µε τον 
πιο ανώδυνο τρόπο. Συστηµατικά παρεµποδίζουν κάθε µορφή διεκδίκησης/ κινητοποίησης. 
Προβάλλουν ως «αγώνες» τις συναντήσεις µε το υπουργείο, τις συνεντεύξεις και τις επικλή-
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σεις προσφυγής σε ένδικα µέσα (µπροστά σε αυτήν της κατάσταση η πλειοψηφία της ΟΣΕΠ α-
ποφάσισε να προχωρήσει στη µεγαλειώδη «αγωνιστική» ενέργεια της κατάθεσης µηνυτήριας 
αναφοράς για το θέµα του παγώµατος των εξελίξεων). ∆ρουν πυροσβεστικά προς την αγωνία 
των συναδέλφων στηρίζοντας τα επιχειρήµατα του Υπουργείου που µας κοροϊδεύει από την αρ-
χή για το πάγωµα των διορισµών και των εξελίξεων. Αποπροσανατολίζουν τους συνάδελφους 
προβάλλοντας συστηµατικά την δική µας βόλεψη λόγω της «ιδιαιτερότητας» του κλάδου. 

Έφθασε ο καιρός που το συνδικαλιστικό κίνηµα του ΕΠ οφείλει και πρέπει να βάλει στην 
άκρη τις συµβιβασµένες ηγεσίες που ζητούν την πλήρη συµφωνία µε την πολιτική του 
ΠΑΣΟΚ και της Ν∆, την πολιτική της υποβάθµισης και της ιδιωτικοποίησης της ανώτατης 
εκπαίδευσης, να βγει στο προσκήνιο και να διεκδικήσει. 

~.~.~ 

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες, 

Για τη ∆ΗΠΑΚ είναι όρος για την ανάπτυξη των αγώνων η αντιπαράθεση µε τις δυνάµεις του 
συµβιβασµού και της υποταγής στον ευρωµονόδροµο, η αποκάλυψη του ρόλου των κάθε λογής 
«προθύµων» συµµάχων της κυβέρνησης, η σύγκρουση µε τα οικονοµικά και άλλα συµφέροντα 
που αναπτύσσονται στο χώρο των ΤΕΙ, η υπεράσπιση και η περιφρούρηση του κινήµατος, µε 
στόχο τη συσπείρωση και κινητοποίηση των µελών ΕΠ που κατανοούν ότι το κοινωνικό τους 
συµφέρον βρίσκεται σε πλήρη αντίθεση µε τα συµφέροντα του κεφαλαίου και των µονοπωλίων. 
Η λύση είναι η ∆ηµόσια – ∆ωρεάν Ενιαία Ανώτατη Εκπαίδευση, χωρίς δίδακτρα και επιχειρη-
µατική δράση.  

Απευθυνόµαστε σε όλους εκείνους που θέλουν να είναι πραγµατικοί δάσκαλοι και ερευνητές και 
όχι υπηρέτες επιχειρηµατικών συµφερόντων. Σε όσους επιλέγουν να µην υποταχτούν και πλη-
ρώνουν το τίµηµα αυτής της επιλογής. Σε όσους έχουν τη διάθεση να αγωνιστούν για να κατα-
κτήσει η επιστήµη τον κοινωνικό της ρόλο, να αναδειχθεί η κοινωνική αποστολή του επιστήµο-
να. Στους δάσκαλους που εντάσσουν τις φιλοδοξίες τους στη υπηρεσία της κοινωνίας και των 
λαϊκών αναγκών. Στα µέλη ΕΠ που κατανοούν την ανάγκη να πάρουν θέση στο πλάι των εργα-
ζοµένων στην πάλη για την συνολική απόκρουση των αντιδραστικών αναδιαρθρώσεων που α-
γκαλιάζουν τη ζωή τους και είναι διατεθειµένοι να αγωνιστούν, για µια άλλη κοινωνική πραγµα-
τικότητα που θα αξιοποιεί την επιστήµη για την απελευθέρωση του ανθρώπου από κάθε λογής 
δεσµά.  

Η ∆ΗΠΑΚ καλεί τους συναδέλφους να αγωνιστούν ενάντια στα νέα µέτρα, στο ξεπούληµα 
της δηµόσιας περιουσίας, στο µνηµόνιο κυβέρνησης/τρόικας, στα σύµφωνα σταθερότητας 
της ΕΕ, ενάντια στο µνηµόνιο για  την Παιδεία.  

Η ∆ΗΠΑΚ καλεί τους συναδέλφους σε συσπείρωση και δράση προτάσσοντας το ακόλουθο 
πλαίσιο αιτηµάτων: 
• Όχι στο νέο νόµο πλαίσιο, να καταργηθούν όλοι οι αντιεκπαιδευτικοί νόµοι των κυβερνήσε-

ων ΠΑΣΟΚ-Ν∆. 
• Άµεση και γενναία δηµόσια χρηµατοδότηση της Παιδείας για την αντιµετώπιση των ζητηµά-

των υποδοµής, διδακτικού προσωπικού και έρευνας. 
• Κατάργηση κάθε µορφής επιχειρηµατικής δραστηριότητας στα ΤΕΙ. 
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• Να µην εφαρµοστεί καµία ρύθµιση για την αξιολόγηση. ∆εν αναγνωρίζουµε τα αποτελέσµατα 
καµιάς µορφής αξιολόγησης, όπου ανοιχτά ή συγκαλυµµένα προωθείται και σαν στόχο έχει 
την ένταση της επιχειρηµατικής δραστηριότητας στα ιδρύµατα. 

• Καθιέρωση της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης του ΕΠ. Άµεση µαζική προκήρυξη 
θέσεων µόνιµου ΕΠ µε προοπτική την κατάργηση του θεσµού των ωροµίσθιων συνεργατών. 

• Να διοριστούν άµεσα όλα τα εκλεγµένα µέλη ΕΠ. Να προχωρήσουν οι εξελίξεις µελών ΕΠ 
και να προκηρυχθούν θέσεις ΕΠ µε βάση τις πραγµατικές ανάγκες των ιδρυµάτων της χώ-
ρας. 

• Να µονιµοποιηθούν οι µακροχρόνιοι συµβασιούχοι εργαζόµενοι στα ΤΕΙ. Μόνιµη σταθερή 
δουλειά για όλους.  

• Παροχή όλων των διευκολύνσεων (ειδικά προγράµµατα επιµόρφωσης, εκπαιδευτικές ά-
δειες) για αναβάθµιση των προσόντων του ΕΠ.  

• Νέο ακαδηµαϊκό µισθολόγιο µε ενσωµάτωση των επιδοµάτων και κλιµάκωση των µισθών α-
ναλογικότερα προς τις κατώτερες βαθµίδες, µε βάση τις 2000 ευρώ καθαρά για τον πρω-
τοδιόριστο καθηγητή εφαρµογών.  

• Καθιέρωση της σύνταξης στο 80% του µισθού του τελευταίου εργασιακού έτους.  
• Να επιστραφούν τα χρήµατα που µας έχουν παρακρατηθεί µε τις περικοπές και την κατάρ-

γηση των δώρων. 
• Να καταργηθεί ο ΦΠΑ στα είδη πρώτης ανάγκης, οι ειδικοί φόροι στα καύσιµα, οι αυξήσεις 

στις συγκοινωνίες.  
• Ούτε ένα ευρώ από την τσέπη των φοιτητών/σπουδαστών για δίδακτρα, σίτιση-στέγαση-

µεταφορές-αναλώσιµα. ∆ιευκολύνσεις και στήριξη στους εργαζόµενους φοιτη-
τές/σπουδαστές. 

 

Αγωνιζόµαστε για: 
• Πραγµατικά Ενιαία Ανώτατη Εκπαίδευση, αποκλειστικά δηµόσια και δωρεάν, µε ένταξη 

των µεταπτυχιακών κύκλων σπουδών που δεν οδηγούν σε διδακτορικό στον κύριο προ-
πτυχιακό κύκλο. Κατάργηση κάθε µορφής διδάκτρων. Για Ανώτατη Εκπαίδευση που θα 
στηρίζει την εξέλιξη των επιστηµών και την αξιοποίηση των παραγωγικών δυνατοτήτων 
της χώρας, µε στόχο την ολόπλευρη ανάπτυξη επιστηµονικού δυναµικού ικανού να συµ-
βάλλει στην άνοδο του υλικού και πνευµατικού επιπέδου του λαού µας.  

• Κατάργηση του αναχρονιστικού - αντιεπιστηµονικού διαχωρισµού σε πανεπιστηµιακή και 
µη πανεπιστηµιακή ανώτατη εκπαίδευση, µε προγράµµατα σπουδών ανώτατου χαρακτή-
ρα που θα παρέχουν ολόπλευρη µόρφωση, στην υπηρεσία των κοινωνικών αναγκών του 
λαού 

• Ανάπτυξη ενός αποκλειστικά δηµόσιου συστήµατος επαγγελµατικών σχολών µετά τη 
δωδεκάχρονη εκπαίδευση, ενταγµένων στο εκπαιδευτικό σύστηµα για όσα επαγγέλµατα 
δε χρειάζονται πανεπιστηµιακές σπουδές.  

• Καθιέρωση ενιαίου βασικού δωδεκάχρονου υποχρεωτικού σχολείου για τη διεύρυνση της 
γενικής εκπαίδευσης, ώστε να πάψει η πρόωρη επαγγελµατική επιλογή και εκπαίδευση. 

  

 
Μάιος 2011 


